

# BYSTRÉ HLAVY

## PRO NEJMENŠÍ

Křížová cesta. Spoj obrázky s jednotlivými zastaveními křížové cesty. Která zastavení chybí? Už jsi byl na Křížové cestě?



1. Ježíš před Pilátem



3. Ježíš padá poprvé



4. Ježíš potkává svoji matku



5. Šimon pomáhá nést kříž



6. Veronika podává Ježíšovi roušku



8. Ježíš potkává plačící ženy



10. Ježíš svlečen ze šatů



11. Ježíš je ukřížován



13. Ježíš sňat z kříže



14. Ježíš uložen do hrobu

obrázky: <http://deti.vira.cz>

Klára špunt Zelinková    Obrázky: [deti.vira.cz](http://deti.vira.cz)

# 6

# Tomášek



ZPRAVODAJ FARNOSTI  
PŘI KOSTELE sv. TOMÁŠE V BRNĚ

Motto:

*Spravedliví žijí navěky; čeká je odměna od Hospodina  
a postará se o ně sám Nejvyšší*

*Mdr 5,15*

## Úvodní slovo

Toto číslo farního časopisu je vydáváno v čase, kdy církev prožívá událost v historickém kontextu naprosto ojedinělou - totiž rezignaci Svatého otce Benedikta XVI. Chci v této souvislosti vyjádřit několik postřehů.

Tak předně nás může oslovit papežova pravdivost a svědomitost před církví, které sloužil a které i tímto rozhodnutím znovu prokazuje velikou starostlivost: Boží věc ve světě potřebuje čerstvé síly a stoprocentní nasazení a papež před námi vydává

osobní svědectví víry v to, že si Bůh najde dostatečně vhodný lidský nástroj.

Je to dále nezpochybnitelný důkaz osobní pokory člověka, jemuž byly často podsouvány mocenské ambice či nesmiřitelné a „obrněné“ prosazování svých osobních názorů či postojů. Je to také v dějinách církve naprosto revoluční a novátorský krok, kterým tento onálepkovaný „konzervativec“ nechává většinu svých „pokrokových“ kritiků daleko za sebou. A to už vůbec nemluvím o tom, v jakém kontrastu stojí tento papežův důstojný odchod

například vůči nesmírně trapnému (ne)odcházení našich politiků a tzv. významných lidí.

Jsem si jist, že význam tohoto pontifikátu spravedlivě zhodnotí teprve budoucnost. Bylo někdy až k uzoufání poslouchat sebejisté odsudky lidí, z jejichž vyjádření jak sláma z bot trčela naprostá neznalost skutečných názorů, postojů a činů Josefa Ratzingera – Benedikta XVI. Až tedy vítr času odvane suché listí různých mediálních blábolů a povrchních soudů, teprve mnozí lidé (žel i věřící) objeví například jeho hluboké a dech beroucí teologické reflexe, z nichž přímo jiskří úžas nad krásou Božích tajemství a vzrušující radost z jejich nacházení. Myslím, že se dodatečně mnozí zastydí ...

Žádám vás tedy o modlitbu, do níž vložíme poděkování za pontifikát tohoto papeže i prosbu o Boží velkorysou odměnu za jeho službu. Prosme také za dobrou volbu jeho nástupce, jemuž posléze vyprošujeme potřebné dary Ducha svatého i požehnání pro všechen lid Boží!

*Váš farář Petr Vrbacký*

---

## Informace

*Aktuální dění ve farnosti*

---

• Od začátku tohoto roku došlo v našem kostele ke **změně časů**,

**kdy se zpovídá.** Nyní je příležitost ke svátosti smíření od pondělí do soboty vždy 45 minut před začátkem každé bohoslužby, během mše svaté se již nezpovídá. Je třeba počítat i s tím, že kněz odchází ze zpovědnice asi 10 minut před začátkem mše. V případě potřeby lze také požádat o svátost smíření po skončení bohoslužby individuálně v sakristii, záleží ale i na časových možnostech kněze.

V neděli zůstává zpovědní rozvrh beze změn, to znamená, zpovídá se asi 15 minut před začátkem bohoslužby a poté i během ní, podle aktuální potřeby. Mons. Josef Šik je k dispozici pro svátost smíření vždy v úterý a v pátek večer a dále v neděli během deváté a jedenácté mše svaté.

• **Ve čtvrtek 28. února 2013 v 18.30 hodin** se koná na faře na Lidické 6 setkání farní rady.

• Centrum pro rodinu nabízí možnost účasti na postní **duchovní obnově pro manžele** ve dnech 8. a 9. března 2013 v Duchovním centru na Vranově u Brna. Informace na webových stránkách [www.dc-vranov.cz](http://www.dc-vranov.cz) nebo [www.crsp.cz](http://www.crsp.cz)

• V tradičním termínu o sobotě před Květnou nedělí (23. 3. 2013) se uskuteční v katedrále na Petrově a poté i v brněnských kostelích již třiatřicáté **setkání otce biskupa Vojtěcha s mládeží naší diecéze**. Program naleznete na vývěškách.

---

## Povídka

---

„To byl fakt hnusnej podraz! Představ si, že Katka udělala při přepisování těch laborek chybu a včera, když jsem byla na rovnátkách, to před holkama svedla na mě! Tak tím u mě skončila! Už jí pomáhat nebudu!“ Maminka soustředěně rozvaluje těsto. Své dceři věří, na chemii je dobrá, po ní to tedy nemá a po tátovi taky ne (i když v dětství způsobil za pomoci Mladého chemika několik výbuchů, na které je velmi pyšný, je mu chemie též cizí). Konečně maminka promluví: „Nemyslíš, že bys jí měla dát ještě šanci?“ „Jak šanci? Tohle se přece nedá odpustit!“ Maminka váží slova: „Pán Ježíš Petrovi také odpustil jeho zbabělost a lež a nám odpouští každý den.“ Dcerka obrátí oči v sloup a v duchu si myslí: No jo, Pán Ježíš ... „A jak bychom asi vyšly my ve škole,“ pokračuje maminka, „kdybychom si nedokázaly odpustit. Je nás osm babek v kabinetě s jedním počítačem a nefungující tiskárnou.“ „Ale mamko, kdybych s ní teďka normálně mluvila, to by ode mě byla jen faleš, já na to fakt nedokážu hned zapomenout.“ „Zapomenout jistě ne, je naprosto normální, že cítíš křivdu. Ale falešný je ten, kdo se na druhého usmívá a přitom má v srdci zášť nebo mu

jde o vlastní prospěch. Usmívat se na druhé a mít v srdci bolest je bohužel nedílnou součástí našeho pozemského života. A můžem si za to sami.“

Dcera sleduje mámu, jak na těsto sype nastrouhaná jablíčka. Je fakt, že nedávno ji slyšela, jak vypráví tátovi o kolegyni, která se vykašlala na vypisování jakýchsi katalogových listů a taky to svedla na mamku. A druhý den si máma ráno oblékla vestu, kterou dostala ve škole k narozkám a kterou vybírala právě tahle její kolegyně. „Až když ti někdo opakovaně ubližuje, je dobré se mu vyhýbat, pak už to jinak nejde,“ pokračuje maminka. „A tohle jsem si nevymyslela já, tenhle dispens od onoho: *milujte i své nepřátele*, jsem dostala ve zpovědnici. Ale naučit se odpouštět je moc důležité hlavně pro tebe, aby ti v srdci nezůstávala zloba.“ Maminka šupsne závin do trouby a usměje se na dcerku: „Za chvíli to bude, přijď ochutnat.“ Děvče odchází do svého pokoje a plácne sebou na postel. Hlavou jí letí slova: ... blahoslavení plačící, blahoslavení čistého srdce, blahoslavení tvůrci pokoje ... Na tváři se objeví úsměv a v duši má najednou klid a radost. Takhle nějak se asi cítila mamka, když si oblékala tu fialkovou vestu. Takhle nějak se máme cítit každý večer. Slunce ať nezapadá nad naším hněvem ...

*Marie Sojka Veselá*



• Na Květnou neděli 24. března 2013 proběhne v našem kostele během dopoledních bohoslužeb tradiční **mi-sijní jarmark**. Podrobnější informace následují.

• Ve dnech 12. a 13. dubna 2013 se v Brně pod záštitou brněnského biskupa Mons. Vojtěcha Cikrleho uskuteční konference **V. bioetické dny** s mezinárodní účastí. Téma: Ochrana počínajícího života. Další informace budou k dispozici na vývěskách.

• **Křížová cesta pro děti** a jejich rodiče, babičky, dědečky ... se uskuteční v neděli 24. března v přírodě. Zamíříme do Ořešína. Sraz bude v Ořešíně u Ranče „Ch“ v 16 hodin ([www.ranch-ch.cz](http://www.ranch-ch.cz) - je tam i mapka). Omezená možnost parkování je přímo před rančem, jinak ve vesnici.

Cesta bude vhodná i pro kočárky a bude dlouhá do 2 km. Děti se pak mohou podívat na ovce, kozy a koně, nebo si zařadit na dětském hřišti.

Všechny Vás srdečně zveme a těšíme se na Vás! Případné dotazy ráda zodpoví **Markéta Zelenková**, tel.: 737 243 112

## Prosba o pomoc

*při úklidu kostela*

O úklid našeho kostela se starají dvě skupiny farníků. Jedna skupina

uklízí v pondělí po ranní mši svaté a druhá v pondělí po večerní mši svaté. Každá skupina uklízí jednou za 14 dní. Chybí nám však pomocné ruce - je nás málo.

Prosíme, přijďte nám pomoci. Rádi mezi sebe přijmeme všechny, kteří můžou pravidelně každých 14 dní přiložit ruce k dílu. Je to práce zhruba na hodinu.

Nejbližší večerní úklid bude v pondělí 25. února v 18 hodin.

Nejbližší ranní úklid bude v pondělí 4. března v 7.30 hodin.

*Na spolupráci se těší kostelník*

## Přehled výsledků hospodaření farnosti

*v roce 2012*

Příjmy (v Kč)

Sbírky a příjmy za církevní úkony	1 486 305,00
Přijaté dary	401 569,00
Ostatní	18 928,20
<b>Příjmy celkem</b>	<b>1 906 802,20</b>

Výdaje (v Kč)

Osobní výdaje (mzdy apod.)	58 991,00
Daně	2 902,00
Opravy památek	72 484,00
Opravy nepamátek	29 050,00
Odeslané sbírky a dary	422 483,00
Ostatní výdaje (režijní apod.)	698 617,61
<b>Výdaje celkem</b>	<b>1 284 527,61</b>
<b>Rozdíl příjmů a výdajů</b>	<b>622 274,59</b>

---

---

## Poděkování otce biskupa

za Tříkrálovou sbírku

---

---

Milé sestry, milí bratři, milé děti,  
začátkem ledna proběhl v České republice již třináctý ročník Tříkrálové sbírky. Na území brněnské diecéze se zapojilo dvanáct tisíc koledníků, kterým bych rád aspoň touto formou poděkoval.

Děkuji vám všem, kteří jste se vydali na cestu nejen do našich domovů, ale především na cestu k lidským srdcím. Děkuji vám za ochotu pomoci potřebným, děkuji i za to, že jste se nenechali odradit nevlídným počasím a mnohdy ani nevlídným přijetím.

Vám organizátorům děkuji za čas věnovaný přípravě této akce i jejímu vyhodnocení. A mé upřímné poděkování patří také všem, kteří jste do sbírky finančně přispěli. V naší diecézi dosáhl výtěžek částky přes osmnáct milionů korun, díky nimž bude podpořeno mnoho záměrů a projektů charitní činnosti ve prospěch lidí v nouzi. Patří k nim například nákup polohovacích postelí nebo elektrických invalidních vozíků pro klienty pečovatelské služby na Znojemsku, rekonstrukce střechy Domova svaté Agáty v Břeclavi pro maminky s dětmi v tísní nebo výstavba nového chráněného bydlení a dílny pro lidi s mentálním postižením na Vranově u Brna.

Ještě jednou vám všem děkuji za pomoc těm, kteří to potřebují, a provázím vás v modlitbě.

Váš biskup + Vojtěch

---

---

## Z farní charity

---

---

Vážený přátelé,

na začátku postní doby bychom vás chtěli informovat o výsledcích Tříkrálové sbírky v naší farnosti a diecézi.

- V tomto roce se v naší farnosti dalo dohromady několik skupinek koledníků a díky nim se vybíralo jak do kasiček, tak do charitní pokladničky. Koledníci vybrali do kasiček 19 061 Kč, do charitní pokladničky v kostele jste přispěli částkou 23 791 Kč. Ještě jednou díky všem koledníkům a dobrodincům.

- V Oblastní charitě Brno se pro Tříkrálovou sbírku vybralo celkem 1 558 567 Kč

- V Brněnské diecézi se vybralo 18 085 610 Kč. V naší charitní vývěsce jsou podrobně rozepsány částky od jednotlivých farností (obcí) v rámci OCH Brno.

Z vašich příspěvků, které jsme z charitní pokladničky vybrali po 14. 1. 2013, jsme předali OCH Brno:

Na Noclehárnu pro bezdomovce	4 000 Kč
Na Denní centrum pro bezdomovce	2 000 Kč

---

---

## Severky jako Havajanky a Marfušky

---

---



---

---

### 3. karneval - zábavné odpoledne pro děti v sobotu 2. února 2013

---

---



Letos mne dokonce požádala, abych pozvánku na akci napsal. Zvu tedy všechny ochotné v sobotu 23. března na faru, Lidická 6, od 10 hodin do asi 18 hodin, či jen na kratší dobu. Zájemce prosíme, aby se pokud možno zapsali v sakristii do připravené tabulky. Minulý rok jsem zaslechl kritiku „Málo toho napekly/i“, protože na mnoho zájemců se koláčky nedostaly. Snad budeme letos úspěšnější. V jedné oblasti ale minulý rok úspěšný byl. Moje letitá snaha o větší genderovou vyváženost slavila úspěch. I bez směrnic a kvót dosáhl mužský podíl na této akci slušných 20 procent.

*Pavel Pandan Zahradník*

---

### 3. Severkovský společenský večer

---

Je až k neuvěření, že už je to tři roky, co jsme začaly tradici Severkovského plesu. Jako obvykle se konal v Salesiánském středisku v Žabovřeskách a večerem nás provázela Maša se Zordonem. Novinkou bylo, že úvodní řeč převzala naše nová hlavní vedoucí Leo, která nahradila ve funkci Lucku Hubču Daňkovou. Ples byl

zahájen polonézou mládeže z farnosti sv. Tomáše. Zde chci především poděkovat Kači Mikeškové za skvělou organizaci a velkou trpělivost s námi tanečníky/netanečníky ☺

K poslechu hrála kapela „Andělo“, večer oživilo streetdancové vystoupení jedné z našich členek a také ukázka společenských tanců v podání naší vedoucí Avari. Jestliže jste si zakoupili lístky do tomboly, mohli jste vyhrát například úžasné dorty od našich členek, víno nebo spoustu dalších zajímavých cen ☺ Zlatým hřebem večera bylo půlnoční překvapení, které jsme nacvičily s několika vedoucími. Coby Havajanky a Marfušky jsme byly asi nepřehlédnutelné a snad jsme se na pár minut postaraly i o příjemnou zábavu ☺

Co zbývá říci nakonec? Doufám, že jste prožili pěkný večer, na který budete ještě nějakou dobu vzpomínat a že vás uvidíme i příští rok. Za všechny Severky chci poděkovat všem, kteří se jakkoliv podíleli na přípravě tohoto plesu a také chci poděkovat za všechnu podporu a pomoc, která se nám od vás dostává v průběhu roku. Tak tedy za rok na viděnou ☺

*Mona Rory Kozlová*

Přejeme vám požehnané prožití postní doby a dobrou přípravu na svátky Božího umučení a zmrtvýchvstání.

*Dobrovolníci farní charity*

---

### Otče náš

---

Tatínku nejbližší  
jenž mezi hvězdami  
světíš nás Jménem

Přijď domů  
za námi  
jako tenkrát  
když jsi voněl senem

Kéž prší do polí  
a z vůle Tvé klasy zrají  
Rány ať přebolí  
a děti zas k Tobě se utíkají

Nenechej nás vlastní zlobě  
ať odpouštíme viníkům  
ať odpouštíme sobě

Nedovol prosím Tě  
si s pokušením pohrávat  
a nedej s tím zlým  
někdy snad prohrávat

Amen

*Radovan Voříšek*

---

### Slovo nemocným

---

*Já svou nepravost poznávám, můj hřích je stále přede mnou.*

*Ž 51,5*

Často se setkáváme se skutečností, že se lidé snaží svým blízkým, kteří jsou nemocní, udělat všechno, co je v jejich silách, aby jim jejich utrpení ulehčili. Jsou ochotní zaplatit nadstandardní pokoj v nemocnici, uhradit poplatek za určitého lékaře, o kterém jsou přesvědčeni, že je lepší než ostatní. Tyto jejich snahy však často neuspokojí touhu, kterou má nemocný ve svém nitru a která je zaměřena na to, aby mohl zůstat ve svém prostředí a měl kolem sebe lidi, kteří ho mají skutečně rádi. To má pro něj větší cenu než to, co se dá získat za peníze.

Jistě je obtížné v dnešní době taková přání splnit, ale když si lidé uvědomí krátkost doby, kterou má nemocný pravděpodobně před sebou a všechno, co od něj během společného života získali, pomůže jim to najít řešení, které splní nevyslovené přání nemocného a usnadní mu poslední dny života na zemi.

Ze zkušenosti víme, že každý člověk, když ho jeho blízký opustí,

cítí ve svém svědomí výčitky, že za jeho života mohl jednat jinak, než jednal, že měl mnoho příležitostí mu usnadnit některé chvíle jeho života a že jich nevyužil, protože byl nevšímavý, netečný a příliš soustředěný na svoje zájmy. Často si člověk uvědomí, kolikrát mohl druhému udělat radost svým vztahem k němu, svým jednáním, ale byl tvrdý ve své srdci a nevyužil příležitost, která se nabízela. Mnoho nevyužitých možností a příležitostí si uvědomíme až po odchodu blízkého člověka a mrzí nás to, chtěli bychom to napravit, ale už nemáme možnost, protože nevyužitá příležitost se nevrací.

Když budeme mít ve svém srdci skutečně rádi ty lidi, se kterými budeme žít, když nám na nich bude záležet a budeme chtít jim být prospěšní, budeme vždycky vědět, co máme v jednotlivých chvílích dělat a budeme k tomu mít i dost možností. Musíme chtít prokazovat druhým lidem dobro a nemyslet jen na sebe. K takovému jednání se musíme stále vychovávat. S Boží pomocí se to jistě naučíme.

*o. Josef Šik*

---

---

## Misijní jarmark

---

---

Dne 24. března (tedy o Květné neděli) se v našem kostele uskuteční MISIJNÍ JARMARK. Tak jako již v několika předešlých letech bude možnost v kostele po mši svaté zakoupit koláčky a drobné předměty. Výtěžek z tohoto prodeje bude zaslán na podporu Papežského misijního díla dětí. ([www.missio.cz](http://www.missio.cz))

Abychom ale měli co prodávat, je potřeba koláčky nejdříve napéct a drobné výrobky vyrobit. Touto cestou vás tedy prosíme o pomoc.

**Výroba drobných předmětů** se uskuteční **v sobotu 23. března na faře (Lidická 6) v 15 hodin**. Tato akce je určena především dětem, aby tak děti samy měly možnost pomoci chudým dětem v misijích.

Program je zaměřen pro děti od tří let, zvány jsou ale i děti starší (tyto nám mohou pomoci s náročnějšími výrobky).

Bližší informace podá paní M. Migotová – tel. 728 074 145

**Pečení koláčků** - proběhne na faře v sobotu 23. března a to již od ranních hodin. V odpoledních hodinách pak budou tyto koláčky baleny.

Z kapacitních důvodů (kuchyně na faře je dimenzovaná na běžný provoz) nejsme schopni napéct takové množství koláčků, jaké bychom chtěli, aby byla možnost si koláčky zakoupit i po nedělní mši svaté v 11 hodin (pravidelně jsou již koláčky vyprodané).

**Prosíme tedy ty z vás, kteří jste ochotni pomoci, napečte koláčky doma (jakékoliv množství) a doneste je na faru – do 14 hodin.** My koláčky zabalíme a připravíme k prodeji. Pomůžete tím dětem, které trpí chudobou a hladem. Pokud máte zájem pomoci, kontaktujte prosím paní J. Fialovou - tel. 739 777 164

Děkujeme všem, kteří se rozhodnou pomoci s přípravou. Současně děkujeme i těm z vás, kteří zakoupením těchto výrobků pomůžou a podpoří PMDD.

*PAPEŽSKÉ MISIJNÍ DÍLO DĚTÍ (PMDD) podporuje kvalitní školy a mimoškolní asistenci nejchudším rodinám, katechetickou a komunitní pomoc v odlehlých oblastech, základní zdravotnickou péči, zachraňujeme trpící podvýživou, sirotky a další ...*

*Markéta Migotová*

---

---

## Misijní koláče

---

---

*náborová agitace*

V sobotu před Květnou nedělí se v naší farnosti již tradičně koná pečení koláčků ve prospěch Papežského misijního díla dětí, letos to bude 23. března. Už jsem se o této akci v Tomáškově zmiňoval dříve: <http://www.svtomas.net/tomasek/rocnik16/číslo 06>.

Moje tehdejší náborová agitace slavila obrovský úspěch mezi muži, náš počet se zdvojnásobil, ale ženy se mi podařilo odradit a počet účastnic ten rok výrazně poklesl. Kromě jednoho roku, kdy jsem byl fyzicky vzdálen od svého rodného města a adoptivní farnosti, jsem se vždy zúčastnil, i když loni jsem o své účasti pochyboval. V Tomáškově byli na tuto akci zváni majitelé šikovných rukou. Nejsa jejich vlastníkem smířil jsem se nejprve s touto skutečností, ale sobecká touha po nevšedních a intenzivních zážitcích, které misijní koláčky vždy přináší, mne vedla k sesmolení a podání uctivé supliky. A ředitelka akce mi skutečně výjimku z kvalifikačních předpokladů velkomyslně udělila.